



# SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

2025. november

Ára: ingyenes

XXXI. évfolyam 11. szám

## MEGHÍVÓ

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának  
Képviselő-testülete  
tisztelettel meghívja a lakosságot

*Szent András-napi ünnepségére.*

**Program:**

**2025. november 29. szombat**

- 10.00 Ünnepi szentmise a Római Katolikus Templomban  
15.00 Ünnepeles projektátadó – *Helyszín: Régi Piac tér*  
16.00 Szent András-napi ünnepség  
*Helyszín: Művelődési Ház (István király u. 16.)*  
Himnusz  
Ünnepi köszöntő – Sinka Imre polgármester  
Kitüntető díjak, sportolói díjak átadása  
Kulturális műsor:  
- Szabó Alexa énekművész, zongorán kíséri Szekér Bernadett zongoraművész  
- 4Hands Band műsora  
18.00 Millennium 25 év távlatából - *Könyvtár Galéria*  
Kiállítást megnyitja Hévízi Róbert – volt Millennium Emlékbizottság elnöke



## ADVENT 2025.

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának  
Képviselő-testülete  
tisztelettel meghívja a lakosságot  
a katolikus templom előtti díszterén felállított  
adventi koszorú gyertyáinak meggyújtására  
az alábbi időpontokban:

1. Adventi gyertyagyújtás november 30. (vasárnap) 16.30 óra  
Közreműködnek a Szentandrási Dalkör tagjai
2. Adventi gyertyagyújtás december 7. (vasárnap) 16.30 óra  
Közreműködnek a Hunyadi János Katolikus Általános Iskola és Óvoda diákjai
3. Adventi gyertyagyújtás december 14. (vasárnap) 16.30 óra  
Közreműködnek a Hunyadi János Katolikus Általános Iskola és Óvoda Süni csoportja
4. Adventi gyertyagyújtás december 21. (vasárnap) 16.30 óra  
Közreműködnek a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományőrző Egyesület tagjai

Minden vasárnap a műsort követően megvendégelés.



## Óvodai hírek

Igazán hangulatosra sikerült az idei szüreti családi délután az óvodánkban. A programot a nagycsoportosok vidám műsora nyitotta meg – versekkel, dalokkal és tánccal idézték meg az őszi szüret hangulatát. Ezt követően közös táncházra invitáltuk a családokat, ahol kicsik és nagyok együtt ropták a táncot. A legkisebbek elültették a csoport fáját a Törpi-fát, amire saját jelükkel ellátott fa levéldíszeket aggattak.

A mustkészítés is nagy sikert aratott, hiszen mindenki láthatta, hogyan készül a finom, friss szőlőlé, amit aztán közösen meg is kóstoltunk. Emellett hagyományosan zsíroskenyérrel vendégléltük meg a családokat.



Szüreti családi délután az óvodában



Az Állatok világnapja (október 4.) remek lehetőség az óvodai nevelésben arra, hogy a gyerekek megismerjék és megszeressék az állatokat, valamint megtanulják a felelős gondoskodás alapjait.

Az óvodánkban egy egész projekthetet szenteltünk ennek az alkalomnak, hogy a gyerekek játékos formában fedezzék fel az állatvilág sokszínűségét, és megtanulják, hogyan vigyázhatunk közös környezetünkre és az élőlényekre.

Meghívást kaptunk a Bagi-tanyára, ahol háziállatok kicsinyeivel találkozhattak az óvodásaink, majd közléről megnézhatték a hatalmas traktort is.

Az Országos Könyvtári Napok alkalmából nagycsoportos gyermekeink ellátogattak a könyvtárba, ahol folytatták ismerkedésüket a könyvek csodálatos világával.

A program ezúttal kapcsolódott az állatok világnapjához is. A cél

## Csemeték a Bölcsiben

Ősz a fáültetés ideje. Nem történt ez másképp most a bölcsődében sem. A jelenlegi fák stabil árnyékot adtak a bölcsőde udvarán játszó apróságoknak, de sajnos túl nőtték méretüket és az utóbbi időszakban veszélyessé váltak, letöredeztek ágaik. Így fokozatos kivágásuk van folyamatban, ezért tennünk kellett valamit, hogy az elkövetkező generációnak is árnyékot adó udvara legyen az intézményben. A Szarvasi Arborétum szakembereinek segítségével és felajánlásával 3 facsemetét kaptunk, amik a Településüzemeltetés munkatársai segítségével el lettek ültetve. Ezúton javaslom azoknak, akik fáültetésen, parkosításon gondolkodnak, hogy bátran keressék fel és kérjenek segítséget a Szarvasi Arborétum szakembereitől, ahol meg is vásárolhatják a kiválasztott facsemetéket.



az, hogy a gyerekek megismerkedjenek a könyvtár szerepével, megtapasztalják az olvasás örömét, és közelebb kerüljenek a mesékhez, versekhez és történetekhez. Az állatos könyvek kölcsönzése után a könyvtár dolgozói meséltek, majd frissítőként teával vendéglélték meg a gyermekeket. A program végén a gyerekek ajándék színezőket is kaptak, amelyekkel otthon is felidézhetik az élményt.



Látogatás a könyvtárban

## A MEGBÉKÉLÉS JEGYÉBEN



Békésszentandrásan az újratelepítést követően olyan vallási villongások alakultak ki, hogy azok nem egyszer a tettegességig vezettek. Így volt ez még a XX. század első évtizedeiben is egészen addig, míg nem történt egy érdekes eset. 1921. november 20-án **M a r j a y G é z** a református lelkész feleségül vette a katolikus kántor

leányát, Hajas Boriskát. Ez a tény és az akkori településvezetők megbékélésre irányuló törekvései meghozták az eredményt: elődeink megtanultak egymás mellett élni, egymással közösen tenni egy szebb jövőért!

Sajnos a különös házasság nem tartott sokáig, mert a fiatal asszonyka, alig másfél év múlva, 1923. július 5-én, hastífuszban meghalt. Az eset mély gyászba borította a szerető férjet, aki hamarosan egy művészi síremléket állíttatott hű feleségének. A sírkő sokáig állt büszkén a református ótemetőben a gát mellett. Egy idő után eldőlt és benőtte a gaz. Így találtam rá néhány éve. A környék kitararítása után a sírkő elszállításra került Major Imre sírkőkészítő-kőműves műhelyébe, ahol munkatársával Szekeres Öcsivel megtisztították és felújították a sírkövet, amely felállításra került a református temetőben, a tisztelet és szeretet jeleként, a megbékélés jegyében.

Köszönet Dr. Dobos Ágoston református lelkésznek és a református presbitériumnak a támogató hozzáállásért!

Hévízi Róbert

## Különlegesen szép látogatás

Különös napra virradtunk 2025. október harmadikán: a rádió reggel bement, hogy 15 éve történt a vörösiszap katasztrófa, amely óriási károkat okozott. Éppen ezen a napon érkezett hozzánk Róbert, aki pilisvörösvári lakos és elmondta, hogy azokban az években ott végzett a mélyszegénységben élő emberek között igehirdető és szociális segítő missziót, személyesen látta az áradó vörösiszapot, és házában aludtak akik hajléktalanná váltak. Most azért jött hozzánk, mert nyári missziós lelki gyakorlaton itt járva felfigyelt arra, hogy templomunk lépcsője a fagyok következtében meglazult és féltve az időseket, nehogy véletlenül ellessenek a templomba jövet-menet, önként eljött és megjavította a templom lépcsőjét. Ezen a napon az idősek világnapja alkalmából Czibulya Zsuzsanna hegedű tanárnővel együtt a békésszentandrási idősek otthonában adtunk zenés áhitatot. Róbert nem kért segítséget, egymaga végezte másfél napon át a munkáját, de többen önzetlenül közvetlen segítettek.

Október a reformáció hónapja, ilyenkor még inkább figyelünk a reformátorok által hirdetett bibliai alapelvekre, amelyekhez tartozik a "hívók egyetemes papsága" gondolata. Ez azt jelenti, hogy mivel Jézus Krisztus egyszer s mindenkorra elvégezte a

## 55 év – Egy életnyi közös történet

Szeretettel és büszkeséggel köszöntjük  
**Szilágyi Ernőné Babák Máriát és Szilágyi Ernőt,**  
akik 55 éve, 1970 október 3-án,  
fogadtak örök hűséget egymásnak.

Együtt megélt évtizedek, közös örömök és kihívások, nevetések és könnyek – mind-mind egy olyan életút részei, amelyet tisztelettel és szeretettel szemlélünk.

„A házasság nem arról szól, hogy mindig egyetértünk – hanem arról, hogy mindig egymás mellett állunk.”

– Dave Willis

### Szívből gratulálunk:

Gyermekeitek, unokáitok és minden kedves ismerősötök!



bűneinkért való áldozatot, ezért mi, Benne hívők mind szabadon járulhatunk a kegyelem királyi trónusához a Mennyei Atyához. Életünk hálááldozatát mindannyian bemutatathatjuk. Ez a lépcső javítás is egy ilyen hála áldozat volt. Isten áldását kívánjuk köszönettel Róbert és minden közreműködő segítő részére! Legyen az ő jó példája mindannyiunk számára ösztönző! Lássuk meg a szükségeket és tegyünk annak megvalósulásáért Isten házában és az egyházi szolgálatban minél többen!

Ez a fajta segítő hozzáállás és gyakorlat régebben erőteljesebb volt a békésszentandrásiak között, ne vesszen ki! Isten ránk bízta templomát, akkor érezzük igazán magunkénak, ha teszünk is érte.

Dr Dobos Ágoston lelkipásztor



Róbert a templom lépcső javítása közben.

# ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

## MEGHÍVÓ

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének soron következő nyilvános ülését összehívom, az ülésre a Képviselő-testület nevében tisztelettel meghívom.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal nagyterme

**Az ülés ideje:** 2025. november 24. (hétfő) 16:00 óra

**Napirend előtti tájékoztató:** A lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között tett fontosabb intézkedésekről

**Az ülés napirendi pontjai a következők:**

**1. A Szociális, Jogi és Ügyrendi Bizottság beszámolója az átruházott hatáskörben végzett munkáról**

Előadó: dr. Bodnár Beáta bizottsági elnök

**2. Az Önkormányzat 2025. évi költségvetéséről szóló rendelet módosítása**

Előadó: Sinka Imre polgármester

**3. Beszámoló a Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat 2025. évi költségvetéséről szóló rendeletének III. negyedévi teljesítéséről**

Előadó: Sinka Imre polgármester

**4. Tájékoztatás a település környezetvédelmi helyzetéről**

Előadó: Sinka Imre polgármester

Véleményezi: Művelődési, Környezetvédelmi, Sport és Turisztikai Bizottság

**5. Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat 2026. évi költségvetését megalapozó döntések – II. forduló**

Előadó: Sinka Imre polgármester

**6. Bejelentések**

Sinka Imre sk.  
polgármester

## Idősek Napi ünnepség



"A végén nem az számít mennyi év volt az életünkben, hanem az, hogy mennyi élet volt az éveinkben" -hangzott el szombaton Sinka Imre polgármester ünnepi köszöntőjében, mely az idősek tiszteletére került megrendezésre a művelődési házban. A napsütéses idő segített megtölteni a nagytermet, sokan eljöttek és együtt hallgathattuk meg a csodálatos művészeket. BalogTímea éneke és Kautzky Armand szavaltatai és hangja magával ragadó volt. Méltó módon sikerült megünnepelni községünk régebb óta fiatal tagjait.

BE

## Történelmi visszatekintés és tiszteletadás Szentandráson

A Hunyadi János Katolikus Általános Iskola hetedikeseinek ünnepi előadásával kezdődött az 1956-os forradalomra és hőseire történő megemlékezés Békésszentandráson. A diákokat felkészítette Fabóné Pálinkás Ibolya.

Őket a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület elnöke, Hévízi Róbert követte, aki a hallgatóságot köszöntve hangsúlyozta, hogy az 1956-os forradalom nem véletlenül robbant ki: a sztálinista diktatúra elnyomása, a gazdasági nehézségek és a szabadságjogok hiánya már az ötvenes évek elejére elviselhetetlenné vált a magyar nép számára. Az 1956-os ős eseményeit Hévízi Róbert részletesen felidézte: a Rajk László újratemetését követő tömegtüntetésektől kezdve a MEFESZ megalakulásán és a 16 pont megfogalmazásán át a forradalom október 23-i kitöréséig. Beszédében kiemelte a tüntetők bátorságát, akik a Bem-szobornál több százezes tömegben követelték a szabadságot, a szovjet csapatok kivonását és a politikai megújulást. A szónok elmondta, hogy a forradalom ideiglenes győzelme a sajtószabadság, a többpártrendszer és a szovjet csapatok kivonása reményét hozta, ám a külpolitikai körülmények miatt a Szovjetunió végül katonai erővel leverte a felkelést. A „Forgószél” hadművelet során november 4-én újra megszállták az országot, és a szabadságharc elbukott. Hévízi Róbert zárszavában méltatta az 1956-os hősek bátorságát és önfeláldozását, akik a diktatúra ellenében a magyar szabadságért küzdöttek, és példájukkal mindmáig a nemzeti összefogás és a függetlenség szimbólumává váltak.

A megemlékezés az 56-osok emlékművének megkoszorúzásával zárult.

Babák Zoltán-newjsag.hu-részlet



TOP PLUSZ-1.2.1-21-BSI-2022-00037 „  
Belterületi fejlesztések az élhetőbb Meghívó Békésszentandráson”  
Helyszín: 5561 Békésszentandrás,  
István király utca 16.

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata tisztelettel meghívja önt a „Belterületi fejlesztések az élhetőbb Békésszentandráson” című TOP PLUSZ-1.2.1-21-BSI-2022-00037 azonosítószámú projekt szemléletformálásához kapcsolódó rajzi és fotópályázat díjazására és kiállítására, 2025. november 7-én 9.00 órakor a Békésszentandrás Körös Művelődési Ház és Könyvtár 5561 Békésszentandrás István király utca 16. helysínre.

### PROGRAM:

- Megjelentek köszöntése — Sinka Imre Békésszentandrás nagyközség polgármestere
- Megnyitó — Benedek Erika- Körös Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója
- Szemléletformáló előadás a víz hasznosításáról — Moldován Attila KÖVIMET Kft. ügyvezetője
- Díjak átadása
- Rajz és-fotó kiállítás megnyitója — Benedek Erika- Körös Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója

Tisztelettel

Sinka Imre  
polgármester

## Évértékelő

A kertészkedő emberek betakarítják ekkorra a kiskert termését, elrajkák télire. Az ágyásokat készítik a következő vetéshez, hogy a tavasz közeledtével újult erővel, elszántsággal fogjanak a munkának.

Így volt ez ebben az esztendőben is. Mindenki igyekezett a szélsőséges időjárás ellenére is a legtöbb és legszebb zöldséget, gyümölcsöt megtermelni a család asztalára. Ez meglátszott a hagyományos termékbemutatón is. 23 kiállító hozta el termékét.

Az évekkel ezelőtt vállalt közterületek virágosítását próbáljuk rendben tartani. Sajnos a tagság öregszik és fogy, egyre nehezebb, de igyekszünk, amennyire az idő is engedi.

A munka mellett kell egy kis pihenés, egy-egy beszélgetős este. Egy kirándulás, ahol gyönyörködhetünk a látivalókban. A Gödöllői kastély mindig mutat valami újat, szépet. A Vácrátóti Arborétumban is csodálatos virágokban, különleges növényekben gyönyörködhetünk. A pusztavacsi Magyarország földrajzi közepe egy történelem, amit mindenkinek meg kell ismerni.

A Vitamin-napon jól szerepelt a kertbarát csapat. Salátáinkat a zsűri Különdíjjal jutalmazta.

A szarvasi Szilva-napon az első rendezvény óta főzünk lekvárt rézüstben hagyományos keveréssel. Évek óta szilvafánkot is sütünk a látogatók örömére. Ezekhez a rendezvényekhez a tagságból mindig vannak vállalkozók.

Október 18-án megtartottuk évzáró vacsoránkat. Most is nagyon finom birkapörköltet főzött Pásztor Matyi és csapata, Lázár Jóska és Molnár Erik. Az estét színesítette a Szentandrási Dalkör vidám dalos műsora.

Minden Kertbarát tagnak és minden olvasónak jó egészséget, kellemes teletést, áldott, békés ünnepeket és boldog új esztendőt kíván

Szűcs Elekné  
Kertbarát Kör elnöke

## Kedves Kertbarátok!

A Szentandrási Dalkörnek és személyesen Nekem is öröm, hogy mi is köszönhetjük Önöket a Kertbarátok vacsoráján. Ünnepelhetjük Önöket, azért mert a Teremtőnk által olyan tökéletesen szervezett növényvilág törvényszerűségeit alkotó módon művelik, amit tanúsíthatnak a kertészeti kiállításon látott szemet gyönyörködtető szín és formai gazdagságú zöldségek, gyümölcsök.

Ez a látszólag egyszerűnek tűnő tevékenység egész évi szorgalmat, sokféle tudást, talaj-, növényélettant, időjárás ismeretet kíván. A növényvilágban csodálatos célszerűség is van kódolva. Pl: mi is lenne, ha a dinnye, sütőtök a fán teremne? S mi történne, ha a dinnyét elültetné pl. a mérges galóca? Bizony sok mindent köszönhetünk mindannyian a természet rendjének, s külön köszönet a kertbarátoknak, ha megtanítanak bennünket a növényvilág bio (vegyszermentes) védelmére, mert ez az egészséges emberi élet alapja is.

Sok sikert, örömet kívánunk tevékenységükhöz!

Oláh Gézáné

## Véradás

2025. december 1-jén, hétfőn 9-12 óráig.

Helyszín:

Idősek klubja, Békésszentandrás István király u. 50.

## Sikeres pályázat

A Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében „civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása” (2025.) pályázati felhívásra egyesületünk 1.263.186 Ft támogatásban részesült.

Ebből az összegből újabb fejlesztések történtek Kézműves Alkotóházunkban. Egy tároló polcrendszer került kialakításra 2,6 m x 2,6 m x 0,6 m nagyságban. Így megszűnik a dobozolás, ízletesen tudjuk raktározni kézműves alapanyagainkat. Vásároltunk egy laptopot, egy projektort, hozzá egy fali tartót, melyek nagy segítséget jelentenek többek között a Nemzeti Művelődési Intézet által biztosított szakköreink videó anyagának megtekintéséhez, tanulmányozásához.

Hálásak vagyunk, és nagyon örülünk az újabb fejlődésnek!



Balla Edit  
Békésszentandrás Kézművesek Egyesülete



Az elkészült és beépített polcrendszerünk

## HAJRÁ HUNYADI!

A bajnokság októberi szakaszában nem sikerült pontot szerezni a Békésszentandrás Hunyadi SE labdarúgó csapatának a Békés Vármegyei bajnokság II. osztályában. A sok sérülés és az eltiltások jelentősen befolyásolták az eredmények alakulását. A legszomorúbb eset október 25-én történt, amikor Eleken azért maradt el a mérkőzés, mert a Hunyadi nem tudott kiállni!

### Eredmények:

7. forduló: 2025. október 04.: **B. Hunyadi – Bcs MÁV 1 – 3 (0 – 1)**

Gólszerző: Zsömbörgi (MÁV) – öngól

8. forduló: 2025. október 11.: **Kaszaper – B. Hunyadi 5 – 0 (3 – 0)**

9. forduló: 2025. október 19.: **B. Hunyadi – Doboz 0 – 3 (0 – 1)**

10. forduló: 2025. október 25.: **Elek – B. Hunyadi 3 – 0**

(megállapított eredmény!)

11. forduló: 2025. november 01.: **B. Hunyadi – Tótkomlós 1 – 2 (0 – 1)**

Gólszerzők: Szécsi R. (11-esből)

Csapatunk az eddig megszerzett 7 pontjával a 12. helyen áll a bajnokságban.

# „Úr Isten sorsunkon segíts, Csángó-magyart el ne veszítsd!”

(Részlet a Csángó Himnuszából)

- 2. rész -

Hálás köszönet a támogatóknak, akik nem kevés számban segítettek anyagilag és más módon a csángó fiatalokat ittlétükben.

## Támogatók:

Barankovics István Alapítvány, Szarvasi Mozzarella Kft., Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata, Békés Vármegye Önkormányzata, Moldvai Csángómagyarok Szövetség, Art-Farm Kft., Silver Holding Kft., Geomark Kft., Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása, Dr. Fazekas Sándor, Dr. Bodor Attila, Tóth Zoltán, Aszódi Róbert, Körös Művelődési Ház és Könyvtár dolgozói, Corteva, Gallicoop Zrt., Szarvasi Tessedik Sámuel Múzeum, Valoryz Kft., Békésszentandrás Kulturális Fejlődéséért Alapítvány, Szent András Plébánia, Békésszentandrási Mozgáskorlátozottak Egyesülete



BÉKÉS VÁRMEGYE  
ÖNKORMÁNYZATA



BARANKOVICS  
ALAPÍTVÁNY

Külön köszönet a tanároknak és oktatóknak.

Oktatók: Kitajka Béláné Edit néni, Nagyné Sztrehovszki Éva, Roszik Melinda, Szenes János, Szécsi Balázs, Gyulai Mária, ifj. Nagy Imre.

Étkezést segítők: Dr. Virág Sándorné, Gondozási Központ, Erdei Zoltán és családja, Háziné Marika, Bencsik László és családja, Békésszentandrási Kézművesek Egyesülete, Máltai Szeretetszolgálat

További támogatók: Molnár György, Fazekas Ferenc, Varga Lászlóné, Juhászné Mrena Mária, Fabó II István, Kuruc Lajos, Sinka Csaba, Fazekas András, Szécsi János, Keszthelyi Pálné, Kozák Imréné, Karsai Istvánné, Hévízi Róbert, Zuppán Zoltán Mezőtúr, Csík Imréné, Darida Györgyné, Hürkecz József, Dr. Hali Lenke, Csípai János, Gázsó János, Aszódi Jánosné, Aszódi Imréné, Csernusné Aszódi Ildikó, Tasi Lászlóné, Dr. Szabó Ágnes, Kis Tamás, Varga Tibor Béla, Kozákné Laudó Paula, Varga Ildikó.

Köszönet mindenkinek, akik a csángómagyar gyermekeket segítették ittlétükben, bármilyen módon 2025-ben. Kérjük, hogy 2026-ban is támogassák a határontúli közel 500 éve magukra maradt magyarok gyerekeinek tanítását, hagyományaik megőrzését, bemutatását, hogy a magyar ezáltal is megmaradhasson.

Tisztelettel: a szervezők

## Vélemény a csángó fiatalokról ittlétükről.

*Kitajkáné Edit néni:*

„Legelőször kedves kartársnőm, Hévízi Róbertné Marcsi hívására vettem részt a csángó gyermekek részére szervezett foglalkozáson. Felkészüléskor azon gondolkodtunk, hogyan építsük fel az órákat, mivel nem tudtuk, hogy milyen szinten használják a magyar nyelvet. Két meglepetés ért:

1. Azt hittük, hogy jobban tudnak magyarul.
2. Nagyon fegyelmezettek voltak és nagyon-nagyon akartak tanulni.

Ezek ismeretében a következő években könnyebb volt a tervezés. Egyre szélesebb a magyar szókincsük, és a lelkesedésük töretlen, dicséretes. Öröm volt köztük lenni.”

„A csángók több évszázada kisebbségként élnek Moldvában, ahol a román nyelv dominál. A fiatalok közül sokan csak passzívan értik, de nem használják aktívan a magyar nyelvet. A gyerekekkel érkező

fiatal, tette kész pedagógusok tiszteletre méltó munkát végeznek, hogy megőrizték ennek a maroknyi népcsoportnak a nyelvét, kultúráját, magyar identitását. Minden évben mi is igyekszünk ebben segítségükre lenni, így idén is egy délelőttöt töltöttünk a békésszentandrási csángó táborban, ahol játékos formában gyakoroltuk a magyar nyelvet.

A játék a gyermekek számára a tanulás legtermészetesebb módja. Gyakorló pedagógusként mi is a játékosságra helyeztük a hangsúlyt, így a szójátékok, szerepjátékok, memóriajátékok lehetőséget biztosítottak arra, hogy a gyerekek vidám légkörben gyakorolják a magyar nyelvet. Az interaktív módszerek révén nem kényszerként, hanem szórakozásként élték meg a nyelvhasználatot. Rendkívül együttműködők, érdeklődők voltak, lelkesen vetették bele magukat a néha cseppet sem könnyű feladatok elvégzésébe. A gyerekek többsége nagyon jól értette a magyar nyelvet, gördülékenyen kommunikált, bár időnként a román kifejezések hamarabb jutottak az eszükbe, mint a magyar szavak, de egy kis leleményességgel ezeket az akadályokat áthidalta.

A magyar nyelvhasználat fejlesztése jóval több, mint nyelvtanulás: egy egész közösség jövőjét biztosítja. A táborban a gyerekek nemcsak szavakat és kifejezéseket sajátítottak el, hanem megtapasztalták, hogy a nyelv élő kapocs a múlt, a jelen és a jövő között. Reméljük, hogy egy kicsit mi is hozzájárulhattunk ahhoz, hogy tartalmasan tölthessék el ezt a néhány napot hazánkban, erősítettük bennük az összetartozás érzését, és segítettük őket abban, hogy egyre magabiztosabban birtokolhassák a magyar nyelvet.

*Roszik Melinda Erzsébet, Monostoriné Sándor Nelli pedagógusok Gál Ferenc Egyetem Szarvasi Gyakorló Általános Iskola és Gyakorlóóvoda”*

„Szakvélemény a lányiki csángó gyerekcsoportról

Az idén augusztus 3-11-ig 18 csángó gyermek – vegyesen alsó tagozat és idősebbek – táborozott Békésszentandráson.

A gyerekek a Bákó megyei Lányik faluból érkeztek, két jól felkészült vezetőjük Edina tanárnő és Barbara tanítónő irányításával. A két fiatal kolléganő rendkívüli tehetséggel, következetes, fegyelmező munkával, a gyerekek iránti legnagyobb odaadással dolgoztak.

Lelkiismeretes munkájuknak köszönhetően a vegyes életkorú csoport az általam kidolgozott speciális román-magyar-csángó honismereti és történelmi modul foglalkozásain és a játékos visszacsatoláson – amely csapatvetélkedő formájában valósult meg – fegyelmezetten dolgozott és érdeklődött a témák iránt.

Esténként pedig tanárnőjük és tanítónőjük innovatív módszereivel feldolgozta a Csodaszarvas, Szt Gellért és Szt László legendakörét. A játékos vetélkedőn pedig lelkesen vetették bele magukat a feladatok megoldásába.

A munkámat jelentősen megkönnyítette, hogy a csángók ősei alakították a mádэфalvi veszedelem után Lányikot. Így nem okozott problémát az ottani székely-csángó eredet megértése sem. A gyermekcsapat fegyelmezett hozzáállásáért mind a két kolléganőt a legnagyobb elismerés illeti. Külön köszönet illeti a szervezők fáradozását, hogy ezúttal erre a székely-csángó identitású falu gyerekeire esett a választásuk.

*Szenes János  
speciális román-magyar történelmi, honismereti modul kidolgozója”*

# ANYAKÖNYVI HÍREK

## Születés



2025. augusztus 13-án Tóth Renáta és Kinyik Bálint szülőknek BORKA KATA és MÓR BÁLINT, október 4-én Banász Blanka és Rusz Norbert szülőknek RÉKA REBEKA utónevű gyermekeik születtek.

## Elhalálozás

Pásztor Mátyásné sz.Czigléczi Anna (1946) október 1-jén,  
Dorogi Sándor (1943) október 18-án,  
Magyar István (1935) október 21-én,  
Szécsi Imréné sz.Herkó Anna (1940) október 31-én hunyt el.

## Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk  
**SINKA VINCE**  
halálának 1. évfordulóján.

*Felesége és családja*



Ha emlegettek, köztetek leszek,  
De fáj, ha látom könnyeteket.  
Ha rám gondoltok mosolyogjatok,  
Mert én már a Jó Istennél vagyok.

## REKVIEM

### Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.  
**5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.**

Temetés – hamvasztás – szállítás.  
Éjjel – nappali ügyelet

**Budavári Zoltán**  
temetkezési ügyintéző  
Mobil: 06-30/974-9031

**Következő lapzárta:**  
**2025. november 28. (péntek)**

Telefon: 66/218-660  
Várjuk a lakosság cikkeit is interneten:  
konyvtar@bekesszentandras.hu



## NYÍLÁSZÁRÓ ÉS ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA



Nyílászárók bontása, beépítése bejavítással

Igény szerint műanyag, fa vagy alumínium nyílászárók egyedi méretre is  
Szűnyogháló gyártás ajtóra, ablakra rövid határidővel, belső és külső parkányok

Beltéri ajtók széles választékban

Belső és külső árnyékolás

**Megbízható helyi vállalkozás**

Bene Károly

Farkas Zoltán

06/70/342-3512



06/30/289-8691

## MEGEMLÉKEZÉS

**Szító Imréné sz. Nemcsényi Julianna**  
halálának 8. évfordulójára

*Még ma is...*

*Még ma is tisztán emlékszem  
Még ma is látlak szépségem  
Még ma is hallom hangodat  
Még ma is látom arcodat*

*Még ma is fogom két kezéd  
Még ma is hallom léptedet  
Még ma is érzem illatod  
Még ma is látom mosolyod*

*Nyolc éve csak álmomban létezel  
Ébrenlét már nem érdekel  
Csak csukott szemmel látlak  
Szívemmel azóta is várlak*

*Egy csendes gyertyaláng szomorúan táncol  
Még ma is Téged látlak mindenhol  
Szívem sírva zakatol  
Juliska! A lelkem ma is átkarol*

*Hiányzol nekem ma is nagyon  
Szívem minden nap sajog  
Mára minden csak emlék maradt  
Fájdalom, bánat ami utánad maradt.*

*Elek Mónika*

Szerető férje



## SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

### ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata  
Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság

Tagjai: Balla Edit, Benedek Erika, Farkasné Sinka Dóra  
dr. Lesfalvi Balázs, Major Attila

Felelős szerkesztő: Benedek Erika

E-mail: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)

Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896  
NYTSZ: 372/2/1995

ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)

# Helytörténeti hírek

## Nemzeti Gyásznapon

A Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület a Kossuth emlékparkban tartotta megemlékezését, mellyel az 1849. október 6-án kivégzett 13 aradi vértanú és Batthyány Lajos miniszterelnök hősiessége előtt hajtottak főt. Az eseményen Hévízi Róbert idézte fel a szabadságharc túlerővel szembeni helyzetét, Haynau kegyetlen megtorlását, valamint azokat a történelmi pillanatokat, amikor a magyar nemzet idegen fennhatóság alatt is megőrizte szabadságvágyát. Az emlékezés hangsúlyozta, hogy az aradi vértanúk áldozata nemcsak a magyar történelem meghatározó mérföldköve, hanem erőforrás is volt az abszolutizmus idején élők számára, ami az 1867-es kiegyezéshez, és a 20. század fejlődéséhez vezetett. Az emlékhely, Klimaj János fafaragó mester munkája, szimbolikus elemei révén őrzi a hősök emlékét, és felhívja a jövő nemzedékeit, hogy az átvett örökséget vigyék tovább, hogy a magyar szabadságért való küzdelem emléke soha ne merüljön feledésbe.

A megemlékezés koszorúzással és gyertyagyújtással zárult.



## A kubikosok “sose panaszkodtak, csak dolgoztak”

“A kubikos egy különös kaszt, egy szabad, de kemény életet élő munkásréteg, amelynek tagjai a folyók szabályozásánál, gátak, töltések, csatornák és duzzasztók építésénél nélkülözhetetlenek voltak. *Sose panaszkodtak, csak dolgoztak*. A munkának ára is volt. Megfeketedett tenyerek, görnyedt háta, korán elfáradt testek. De soha nem önmaguknak építettek: mindig a közösség jövőjét alapozták meg”, fogalmazott a duzzasztóműnél tartott megemlékezésen Sinka Imre, Békésszentandrás polgármestere.

A kubikosok öröksége nemcsak földben és betonban, hanem a közösségi emlékezetben is tovább él. Verseik, nótáik és emlékeik a néplélek részévé váltak, s ma is tanúsítják, hogy verejtékük a magyar tájat formálta. Békésszentandrás példát mutatott, amikor



2008-ban október 15-ét a kubikosok emléknapjává nyilvánította. E nap célja, hogy újra és újra kimondjuk: a szürke ruhás, földes bakancsos férfiak emléke nem merülhet feledésbe. A duzzasztó falán ma is ott áll az emléktábla, mely kőbe vésvé hirdeti: a verejték a legőszintébb tinta, amellyel a kubikosok örökre beírták nevüket a magyar táj és történelem lapjaira, mondta a település vezetője.

Babák Zoltán-newjsag.hu nyomán

Fotók: Babák Zoltán

## HELYTÖRTÉNETI MOZAIK 8.

### Millennium 2000-2001

A magyar államalapítás ezeréves évfordulója alkalmából az országgyűlés megalkotta az államalapítás emlékééről szóló millenniumi törvényt, mely szerint a „millenniumi év” 2000. január 1-jétől 2001. augusztus 20-ig tartott.

Településünk már az előzményeket is figyelemmel kísérte és 1999. májusában létre jött a 40 tagot számláló Millenniumi Emlékbizottság, Hévízi Róbert vezetésével. A csoport fő célja volt egy olyan kulturális rendezvénysorozatnak a megszervezése és koordinálása, mely méltó a magyar államalapításhoz és aminek csúcspontja Békésszentandrás millenniumi napja, lehetőleg emlékmű avatással.

Több hónapos ötletelés és egyeztetést követően kialakult a programok sora. A megnyitó ünnepség 2000. márciusában volt. Ezt követték a tavaszi kiállítások (alkotó-, sport- és címer), valamint vitéz Sinka Brigitta sakkmester szimultánja. A nyári időszakban a civil szervezetek programjai kerültek megrendezésre a millennium jegyében.

Az őszi időszak kiemelkedő eseménye volt a millenniumi nap. Szent András napján a Római katolikus templomban került megrendezésre az ünnepi program első része. Köszöntők, ünnepi beszéd, a millenniumi zászló átadása és megszentelése, kiténtető díjak átadása. A folytatásban a Községháza falára elhelyezett Millenniumi Emléktábla lett leleplezve, majd a Holt-Körös partján

felállított Millenniumi András kereszt felavatásával fejeződött be.

Az emlékmű egy hat méter magas András-kereszt, ami Lóránt János Demeter Munkácsy-díjas festőművésznk elképzelései alapján készült, melynek belső részére két Szent András apostolt ábrázoló festmény került.

A rendezvényen jelen voltak a Kárpát-medencei Szentandrássok küldöttségei is, mivel ezen a hétvégén került megrendezésre a Kárpát-medencei Szentandrássok I. Nemzetközi találkozója. A kereszttel szemben lévő parti részüben került elhelyezésre az a 14 db terméskő, ami a Kárpát-medencei Szentandrássok helyét jelzi.

Az új évezredben folytatódtak az események. Két kiállítás (Télfény, Tavaszi hajítások) nagysikerű „Ki mit tud” és liget avató ünnepség.

A sorban a 19. az ünnepségsorozat zárórendezvénye volt 2001. augusztus 20-án a millenniumi emlékmű, az András kereszt előtt.

A fenti eseménysorozat így negyedszázad elmúltával is kellemes emlékeket ébreszt sokakban.

Hévízi Róbert

